



黄东明获救的现场,位于藤县富荣村山腰间的一处房屋。

贴在新庆派出所门口的《悬赏通告》

黄东明被拘禁的卧室

原县委书记遭绑架

家属支付千万赎金

广西警方通报案情

原县委书记被绑架了

2023年2月8日,在广西藤县的新庆派出所,户籍室门口仍贴着警方的《悬赏通告》。据这里的民警介绍,此案由上级公安机关侦办,作为犯罪嫌疑人户籍地的派出所,主要是做好相关配合工作。

《悬赏通告》显示,2023年1月9日,梧州市市内发生一起重大刑事案件。经公安机关侦查,藤县新庆镇富荣村村民陈克政有重大作案嫌疑。梧州市公安局对直接抓获嫌疑人或为抓捕提供直接线索者,奖励人民币10万元。

警方在通告中展示了犯罪嫌疑人陈克政的两张图片。从图片看,陈克政脸部方圆,体形偏胖。

上述通告的发布单位为“梧州市公安局1·11专案组”,发布时间为案发21天之后的1月30日。

根据警方的通告,此案发生在梧州市市内。不过,遭遇绑架的黄东明,是在距梧州市区80公里外的藤县新庆镇解救出来的。

黄东明曾任藤县县委书记5年,2021年6月调离藤县。

从藤县出发,经过约36公里的省道、乡道以及蜿蜒的村道,来到新庆镇富荣村,这里是犯罪嫌疑人陈克政的家乡。

陈克政的家位于村庄上方的山腰间,得绕一条泥泞的山间公路才能到达。这是一排只有3栋的房屋,站在这里可以俯视下方村庄。最外面一栋是陈克政的家——一层两三百平方米的砖房,门口放

着一辆废旧的三轮摩托车,以及一些破废机械;紧挨着的中间那栋平房,是陈克政弟弟陈松的家;最里面一栋三层青砖房,是陈克政父母的老屋。

据村民反映,这两年,陈氏一家人很少在家。陈克政一直在外面“混”,他父母在县城为他带孩子;陈松则长期在外务工。

2023年1月12日,还有10天就过春节了。当天下午,十余名全副武装的公安干警,突然出现在富荣村。

那是下午2点多,富荣村党委委员陈国光接到村党委书记的电话后,赶到山腰间的陈克政家。公安民警已经进屋,没有发现陈克政。陈国光赶到后,民警马上对各个房间的物品进行搜查。

“其实就是让我来见证一下。”陈国光告诉记者,当时他并不知道警方为何要抓陈克政,自己也不便多问。民警在陈克政家搜查约半小时后,收队离开了。

当天下午4点多,陈国光又接到派出所的电话,“他们说还要搜查陈克政家旁边的房子。”于是陈国光再次赶到村上方的山腰间,他看到镇派出所所长和上级公安的十余名民警已经到了,围在陈克政家旁边的陈松家。

陈国光到达现场后,民警马上行动。有人翻墙进了陈松家院内,打开外面的铁门,多名民警迅速冲进屋内。

警方通报:“支付1000万元赎金”不实

2月7日接受记者采访时,陈国光回忆了1月12日他随民警进入陈松家看到的场景。

他说,当时民警在陈松家的客厅和客厅旁的卧室搜查,未发现异常。随后民警进入里面的小客厅,发现一名男子,迅速将其制伏。小客厅里面有两间小卧室,右边卧室里有一名男子,很快也被控制。

“这两个绑匪不是我们村里人,我不认识。警察冲进去后,他们没有拒捕。”陈国光说,当时他看到小客厅左边的卧室,床上坐着一名男子,一只手上戴了手铐。后来民警从一名犯罪嫌疑人身上拿到钥匙,帮被绑架的男子解开了手铐。

“我看到那个人质用手抹眼泪。民警在一边安慰他:没事了,现在好了。”陈国光说,当时他看到“人质”面容憔悴,“有些面熟”,但没想起是谁。后来民警扶着那名男子离开,“他可能是饿得没力气了。”

两名犯罪嫌疑人和人质被带离现场后,陆续赶来的侦查民警和技术人员对现场进行勘查取证,一直忙到晚上11点左右。

“神秘”的村民

苏贵文分析,虽然黄东明担任藤县县委书记时来过富荣村,但他与陈克政并无交往,两人应是素不相识。

涉嫌犯下这起“惊天大案”的陈克政,到底是个什么人?

据当地村干部介绍,多年前,1984年出生的陈克政与本镇一名女性结婚,两人陆续生育了5名子女。近年来,陈克政一家未在村里居住。一名村民称,陈克政给人的感觉有些“神秘”,“他总是在外面混,也不知道他干些什么,不知道他的钱哪儿来的。”

在苏贵文印象中,陈克政偶尔回家,会开着不一样的汽车,“什么车子都有,不知道他从哪里搞来

悬赏10万元!39岁的陈克政被警方公开通缉。

陈克政是广西藤县富荣村的村民,他和同伙涉嫌绑架藤县原县委书记,现任梧州市供销合作社联合社党组书记、理事会主任的黄东明。

这起绑架案发生在2023年1月9日,案发地为梧州市市内。黄东明遭遇劫持后,被带到藤县新庆镇富荣村,拘禁在陈克政的弟弟家里,由另外两人看守。陈克政的家与他弟弟家相邻,位于村庄上方比较偏僻的山腰间。

现场目击者告诉记者,案发四天后的1月12日下午,黄东明被冲进屋内的公安民警解救出来。

为侦办此案,梧州市公安局成立了“1·11专案组”,目前已有多名犯罪嫌疑人被控制。

2月10日晚间,梧州市龙圩区公安分局通报称,此案仍在侦办之中,已抓获多名犯罪嫌疑人,另有1名嫌疑人陈克政(男,39岁)在逃。网传“犯罪嫌疑人勒索3000万元,受害者家属支付1000万元赎金”等信息不实。警方提醒广大网友,对于网传未经核实的信息,请勿转发,不信谣、不传谣。

当晚,陈国光从民警口中得知,被绑架的“人质”是藤县原县委书记黄东明,获救时已被拘禁了四五天。“当时一进屋见到他,我就觉得面熟,后来一想果然是他。”陈国光说。

陈国光和村党委书记苏贵文都记得,2020年左右,时任县委书记的黄东明曾来富荣村检查扶贫工作。

1967年出生的黄东明是广西岑溪市人。其公开履历显示,1990年他从广西农学院毕业后参加工作,曾任藤县县委副书记、梧州市经委主任兼市招商局局长;2010年黄东明任藤县人民政府县长,2016年任藤县县委书记;他从2021年9月起任梧州市供销合作社联合社党组书记、理事会主任。

1月12日黄东明在富荣村获救后,得到消息的苏贵文吓了一大跳。“没想到陈克政胆子那么大,真是无法无天!”他叹道。

后来苏贵文、陈国光等人听到传言:黄东明被绑架后,他的女儿向绑匪送了1000万元赎金,但绑匪

仍未放人,继续索要更多金额。黄东明的家属遂向警方报案。

2月10日晚间,梧州市龙圩区公安分局通报:此案仍在侦办之中,已抓获多名犯罪嫌疑人,另有1名嫌疑人陈克政(男,39岁)在逃。网传“犯罪嫌疑人勒索3000万元,受害者家属支付1000万元赎金”等信息不实。

案发后,警方加紧追捕主要犯罪嫌疑人陈克政。令许多人没想到的是,1月17日,陈克政竟然回了富荣村。

据苏贵文等多名村干部介绍,1月17日晚上8点左右,陈克政骑着摩托车出现在富荣村底村。“他全副武装,用头盔盖住头,还戴着口罩。他不跟你打招呼,你根本认不出来。”苏贵文说,当时陈克政找到他家下方的邻居岑再光,拜托他帮忙喂鸡、照看家里。短暂停留后,陈克政很快骑车离开。民警闻讯赶来时,他已不知去向。

苏贵文觉得,陈克政是一个“不按常规出牌”的人,“越危险的地方就越安全,他可能这么想。”

并判陈克政支付违约金3万元。

2019年12月,陈克政作为一起民间借贷纠纷案的被告之一,被藤县人民法院判决承担6000元及利息的清偿责任。2020年9月,陈克政作为被执行人,被法院限制高消费并纳入失信被执行人名单。

从已公布的裁判文书查询,未发现陈克政有犯罪被罚的记录。

在村民眼里有些神秘的陈克政,为何“盯上”已经调离藤县的原县委书记黄东明,并涉嫌伙同他人实施绑架犯罪?其背后动机和内幕,目前还不得而知。

据《济南时报》、“龙圩警事”微信公众号